预付数百万元交房遥遥无期 多地楼盘烂尾频发有何内幕

市浦东新区颐盛御中环二期业主沈 先生说。他在2019年上半年缴纳 了首付款280多万元,如今,距离约 定交房日期已过去近4个月。有不 少像他一样交了数百万元购房预付 款的业主,正在艰难维权。

新华视点"记者了解,该项目 的开发商是上海海东房地产有限公 司,其母公司上海三盛宏业公司因 盲目扩张陷入债务危机,已被迫申 请破产重整。

去年以来,福晟、泰禾、华夏幸 福、协信等多家标杆房企均出现债 务危机,它们在全国多地开发的楼 盘出现烂尾或面临烂尾风险。

预付数百万元 房子交付遥遥无期

记者近日在上海市浦东新区颐 盛御中环二期项目看到,售楼处大 门紧闭,小区道路土地裸露,楼道大 门还没安装,部分房屋的室内装修 还没完成,整个项目处于停工状态。

业主苏女士表示,现在房子交 付遥遥无期,不仅房贷得照还,全家 老小还得在外租房住,经济压力巨

海东公司有关负责人表示,目 前公司资金处于被冻结状态,员工 工资也被停发,御中环项目建设不 得不暂停。"这一项目也曾尝试寻求 其他方式继续建设,例如引入第三 方代建等,但几经努力后均告失 败。

曾位列全国百强房企的三盛宏 ₩.从2019年开始遭遇偿债危机, 随即出现项目停工、员工讨薪等事 件。2021年1月21日,三盛宏业申 请破产重整。而在三盛宏业陷入债 务危机前,曾多次以海东公司作担 保;这导致三盛宏业陷入危机后,海 东公司也要承担大量的连带责任, 影响了公司正常经营。

上海浦东御中环二期项目烂尾 并非偶发事件。近年来,各地严控 房地产融资。于是,一些开发商挪 用购房预付款"拆东墙补西墙",高 负债、高杠杆拿地卖房。当"十口锅 五个盖"的游戏难以为继,购房者就 不得不为开发商的挪用行为"埋 楼盘烂尾、交付遥遥无期、维 权难等现象在多地频发。

太原市民卫先生在2018年以 每平方米接近16000元的价格购买 了泰禾金尊府的房子,原定2020年 10月的交房日期被拖到了2020年

表。现在我买的那栋楼还没有封 顶, 也没有任何动工的迹象。

记者日前走访发现,太原泰禾 金尊府的售楼处内已空无一人,工 地上的挖掘机等机械没有开动的痕 迹。据工作人员介绍,目前并未接 到楼盘复工的消息。

房企挪用预付款 成业内"潜规则"

蓝绿双城董事长曹舟南表示, 房地产行业排名靠前的企业,大多 采取高额举债、激进扩张的发展模 式。这种高杠杆拿地开发建设并快 速回款的商业模式,很容易产生现 金流断裂风险。"一日开发商漕遇债 务危机,往往就会挪用购房者的预 付款,最后'埋单'的还是购房者。

"因为监管不力,房企挪用预付 款已成为行业'潜规则'。"据多位房 企人士透露,商品房预售资金监管 制度虽然一直都有,但有的项目,预 付款没进入监管账户;有的虽然进 入监管账户,却被开发商随意支取、 用作他途,引发工程停摆甚至楼盘 烂尾。

根据山西省住房和城乡建设 厅、山西省市场监督管理局近期通 报的2020年度房地产市场执法检 查情况,在房地产开发企业存在的 10个主要问题中,商品房预售资金 使用不规范排在首位。该通报显 示,太原市抽查的17个开发项目均 存在预售资金未监管的问题, 吕梁 孝义市抽查的4个开发项目均存在 预售资金使用不规范的问题.

事实上, 早在2010年, 住房和 城乡建设部就发文要求各地完善商 品住房预售资金监管机制,强调"商 品住房预售资金要全部纳入监管账 户,由监管机构负责监管,确保预售 资金用于商品住房项目工程建设; 预售资金可按建设进度进行核拨, 但必须留有足够的资金保证建设工 程竣工交付"

多位业内人士表示,金融机构 监管失职,是预付款监管成"一纸空 文"的重要原因。上海浦东御中环 期项目负责人坦言,由于贷款方 渤海银行并未能对资金进行合理监 管,导致购房预付款被三盛宏业挪 用,加剧了项目危机。

预售资金监管政策 不能成"一纸空文"

根据对烂尾盘泰禾"大城小院"

管理部门认为,银行违反监管协议, 未按协议履行监管责任,引起欠薪、 欠工程款等经济行为的情况,应由 银行承担相应的法律责任,由金融 监管部门严肃处理。

易居企业集团CEO丁祖昱建 议,未来监管部门应从实际操作层 面,强化预售资金监管账户中的资 金进入与流出,开发企业不得以其 他任何形式违规收取购房款。

2020年下半年以来,成都、银 川、石家庄、资阳、荆州、黄石、桂林、 蚌埠、衢州和上海等多个城市相继 出台或完善新建商品房预售资金监 管的相关规定,细化了预售资金监 管流程。北京等地也相继开展专项 检查,以加强预售资金监管

同时,各地要求开发商开设商 品房预售资金监管专用账户,并与 监管机构、监管银行签订预售资金 监管协议,购房人要将房款直接存 人项目监管账户。济南、西安等地 甚至要求,不签监管协议企业不发 预售证,开发商须公示监管银行和 账户,违规将被记入信用档案、暂停

业内人士普遍认为,加强预售 资金监管实际是有针对性地"打补 丁",有利于降低新楼盘烂尾风险、 维护购房者利益。

长期以来,取消商品房预售制 度的声音不绝于耳。海南等地已 在全国率先对新出让土地建设的 商品住房实行现房销售制度。厦 门大学经济学教授赵燕菁建议,政 府应严控房企负债水平,逐步加大 现房销售比例,在完成土地出让 时,设定一定的施工、装修时间节 点,以避免开发商盲目扩张导致资 金链断裂

针对已经发生烂尾的项目,行 业人士建议,地方政府应积极协调 各方关系,督促预售资金监管机构 牵头,引入第三方代建公司等,各方 合作共同推进项目建设,防止其彻 底烂尾,保障购房者权益。对未履 行监管责任的金融机构,监管部门 应施以重罚,避免资金监管政策成

北京栩锐律师事务所李晓宁律 师说,为避免买到烂尾楼,在买房 前,购房者应多留意开发商的资质 和负债情况,选择资质好、五证齐 全、运营状况稳定的开发商。

/新华社记者 郑钧天 杨有宗 魏飚 梁晓飞 报道

充分发挥月球样品科研价值

第一届月球样品专家委员会成立

新华社北京4月13日电 (记者胡喆、陈席元)为充分发 挥月球样品科研价值,规范 科研样品管理工作,依据《月 球样品管理办法》,国家航天 局设立月球样品专家委员 会,作为月球样品管理的专 家咨询机构,遵循公平、公 正、公开的原则,行使月球样 品相关的评审和咨询等职 权。记者13日从国家航天局 获悉,国家航天局在京召开 了第一届月球样品专家委员 会成立大会。

据悉,第一届月球样品 专家委员会由9位专家组成, 委员会主任由中科院地质与 地球物理研究所朱日祥院士 担任,成员包括中科院广州 地球化学研究所徐义刚院 士、国家自然科学基金委副 主任侯增谦院士、中国科学 技术大学郑永飞院士、中科 院国家天文台刘建军研究 员、北京离子探针中心万渝 生研究员、北京大学沈冰研 究员、南京大学惠鹤九教授、 中核集团核工业北京地质研 穷院院长李子颖。

会议审议并通过《月球样 品专家委员会章程》。章程规 定,样品委员会由9到11人组 成,设主任1名,每届任期为四 年。样品委员会聘任时,原则 上主任年龄不超过70岁,其他 委员年龄不超过65岁。

此次成立的样品委员会 委员研究专业应覆盖地质学、 地球物理、地球化学、矿产普 查与勘探、天体物理、行星科 学等方向。主要职责为:对月 球样品的借用申请进行审议 给出评审意见;对月球样品返 还进行审核,给出评估意见; 就月球样品相关的问题提供 咨询意见和建议;对月球样品 相关科研成果进行评价;通过 月球样品研究开展月球科学 普及工作等。

样品委员会的候选专家 由教育部、科技部、自然资源 部、中科院、国家自然科学基 金委等部门和单位推荐。国 家航天局在各有关部委和单 位提名基础上,综合考虑专 业、学术成就等因素,经过户 泛沟通和充分酝酿,聘任专 家组成样品委员会。

章程规定,样品委员会 可以根据工作需要,就特定 问题激请相关领域的国外专 家参加委员会会议。每次会 议特邀专家数量一般不超过 委员总数的三分之一,特邀 专家只参与所涉及项目的评 审及投票。

顶格罚款 北京重拳处罚虚假违法广告案

新华社北京4月13日申 (记者陈旭、阳娜)记者13日从 北京市市场监管局获悉,相关 部门对今年央视"3·15"晚会 曝光的360搜索发布虚假违法 广告案完成立案调查,对北京 好搜点睛科技有限公司依法 做出罚款200万元的行政处 罚决定。相关广告代理商涉 嫌违法的案件线索已移送属 地市场监管部门处理。

据悉,3月15日晚,北京市 市场监管局会同朝阳区市场 监管局赶赴360公司总部,连 夜开展现场核查。经询问360

公司总部相关负责人及工作 人员,确定违法广告发布主体 为360全资子公司北京好搜点 睛科技有限公司。

经查,涉案广告代理商在 代理并上传广告过程中,需通 过"360点睛软件"提交北京好 搜点睛科技有限公司审核通 过后方可发布。但该公司未 落实广告审核发布制度,未对 已发布的广告内容进行核对, 造成发布虚假违法广告的事 实。按照相关法律规定,对该 公司做出顶格罚款200万元 的处罚决定。

共青团组织 丰富青少年学党史"课堂"

新华社北京4月13日电 (记者黄喆)网上主题团课、田 间地头巡回宣讲、革命遗迹 现场演绎……越来越多的生 动"课堂"让党史学习教育 "活"起来,浸润滋养广大青 少年的心田。

这是记者13日从共青团 中央获悉的。团中央以组织 化学习为基本形式,在各级 团、队组织和青少年中大力 推进"学党史、强信念、跟党 走"学习教育。截至4月12 日,全团共有164.4万个基层 团组织开展了学习活动, 3367.4万团员参与。

全团充分发挥覆盖全国 所有省、地市的青年讲师团 作用,组织青年讲师走进田 间地头、校园课堂、丁厂车间 等,面向团员青年开展党中 巡回宣讲。依托"党的故事 我来讲-员"活动,截至4月12日,全 国52万多名少先队员在线申 领"红领巾讲解员"身份认证

卡,走进革命博物馆、纪念馆 等官讲党史故事。

作为党史学习的重要手 段,全团组织引导广大青少 年在沉浸式、体验式、互动式 的线下实践活动中了解党的 历史、增进爱党之情。全国 少先队员开展清明祭英烈活 动;宁波推出"红色IP的青春 诉说"系列音乐党史课,用艺 术讲党史;郑州开展"和郑州 团团一起学党史"活动,以答 题闯关形式,促进青年在诵 读诗词中感悟"长征精神"

"青年大学习·一起学党 史"网上系列主题团课、" 起学党史"青少年网上答题 对战平台、"红领巾爱学习" 党史专辑、《听懂共产党 讲给00后的故事》……共青 团组织运用动漫卡诵、趣味 游戏、电影片段等形式,打造 青少年爱看愿学的党中课 程,让党史学习教育更生动、 更青春。



唐山市丰南区钱营镇 一农业基地的大棚内 采摘樱桃

山市丰南区依托"合作 社+基地+农户"的模 式,引导当地农户发展 大棚樱桃、猕猴桃、鲜 桃等错季水果种植,带 动农民增收,助力乡村 振兴。 特色林果种植面积超 1.2万亩,带动当地 2000余户农民致富增